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Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Medlemmer af Folketinget Flemming Kofod- 
Svendsen (KRF), Ole M. Nielsen (KRF), Jann 
Sjursen (KRF) og Tove Videbæk (KRF) har 
meddelt mig, at de ønsker skriftligt at fremsæt- 
te: 

Forslag til lov om ændring af lov om folkekir- 
kens økonomi. (Rådighedsbeløb til støtte af 
istandsættelse eller genopbygning af kirker i 
venskabsmenigheder i udlandet). 
(Lovforslag nr. L 191). 

Europaudvalget har afgivet beretning om: 

Større åbenhed i den danske EU-beslutnings- 
proces m.v. 
(Beretning nr. 2). 

Eksemplarer vil blive omdelt. 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortræderen for folketings- 
medlem Kristen Touborg (SF). 

Formanden: 
Hr. Kristen Touborg har søgt om orlov fra den 
2. marts 1999 på grund af sygdom. 

Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte det 
som vedtaget, at der meddeles den pågældende 
orlov som ansøgt fra og med den 2. marts 1999, 
og at stedfortræderen indkaldes som midlerti- 
digt medlem. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 

Formanden: 
Fra Udvalget til Valgs Prøvelse har jeg modta- 
get indstilling om, at 1. stedfortræder for Socia- 
listisk Folkeparti i Ringkøbing Amtskreds, 
gymnasieelev Malene Vestergård, godkendes 

som midlertidigt medlem fra og med den 2. 
marts 1999 i anledning af Kristen Touborgs 
orlov. 

Indstillingen sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Udvalgets ovennævnte indstilling vedtoges 
enstemmigt med 101 stemmer. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 36: 
Forespørgsel til fødevareministeren [om erfa- 
ringer med offentliggørelse af resultater fra 
levnedsmiddelkontrollen og om anvendelse af 
offentliggørelse som styringsmiddel i fødeva- 
repolitikken]. 
Af Jøm Jespersen (SF) og Jes Lunde (SF). 
(Forespørgslen anmeldt 24/2 99). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af den- 
ne forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Tredje behandling af lovforslag nr. L 97: 
Forslag til lov om ændring af lov om videre- 
gående kunstneriske uddannelsesinstitutioner 
under Kulturministeriet. 
Af kulturministeren (Elsebeth Gerner Nielsen). 
(Fremsat 25/11 98. Første behandling 4/12 98. 
Betænkning 27/1 99. Anden behandling 4/2 99. 
Tillægsbetænkning 24/2 99). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 
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Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 101 stemmer (S, V, 
KF, SF, DF, CD, RV, EL og KRF) mod 3 (FP og 
(ved en fejl) Ole Donner (DF)). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til stats- 
ministeren. , 

Den næste sag på dagsordenen var: 
5) Anden (sidste) behandling af beslutnings- 
forslag nr. B 15: 
Forslag til folketingsbeslutning om at sikre 
småbømsfamilier nedsat arbejdstid. 
Af Jette Gottlieb (EL) og Frank Aaen (EL). 
(Fremsat 21/10 98. Første behandling 17/11 98. 
Betænkning 24/2 99). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Forslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Forslaget til folketingsbeslutning forkastedes, 
idet 12 (SF og EL) stemte for, 91 (S, V, KF, DF, 
CD, RV, FP og KRF) imod. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
6) Anden behandling af lovforslag nr. L 43: 
Forslag til lov om ændring af straffeloven. 
(Afkriminalisering af prostitution m.v. samt 
kriminalisering af kunder til prostituerede 
under 18 år). 
Af justitsministeren (Frank Jensen). 
(Fremsat 8/10 98. Første behandling 20/10 98. 
Betænkning 23/2 99. Ændringsforslag nr. 2 af 
26/2 99 uden for betænkningen af Jann Sjursen 
(KRF)). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænknin- 
gen. 

Uden for betænkningen var der stillet 1 
ændringsforslag af Jann Sjursen (KRF). 

Lovforslaget og ændringsforslagene sattes til 
forhandling under ét. 

Forhandling 

Tom Behnke (FP): 
Som det fremgår af betænkningen, vil Frem- 
skridtspartiet redegøre for sin stillingtagen til 
ændringsforslagene her ved andenbehandlin- 
gen. 

Det er således, at Fremskridtspartiet vil ind- 
stille det samlede forslag til vedtagelse, og vi vil 
kunne støtte ændringsforslag nr. 1, der er stillet 
af Venstre og går ud på, at det ikke skal være 
således, som lovforslaget lægger op til, nemlig 
at der skal være tale om, at den prostituerede 
har prostitueret sig flere gange, og at kunden 
skal have været kunde flere gange, når der er 
tale om prostituerede under 18 år. 

Venstres forslag går ud på, at allerede første 
gang, der er tale om et prostitutionsforhold, 
hvor en kunde køber sex af en person, der er 
under 18 år, skal man kunne straffe, og det var 
også Fremskridtspartiets holdning under før- 
stebehandlingen. Der er sådan set ingen grund 
til at kræve, at forholdet skal have stået på i 
længere tid. Allerede første gang må og skal det 
være kriminelt, og derfor støtter vi ændrings- 
forslag nr. 1. 

Til gengæld kan Fremskridtspartiet ikke støt- 
te ændringsforslag nr. 2, der er stillet uden for 
betænkningen af Kristeligt Folkeparti, og som 
vil kriminalisere enhver form for forhold mel- 
lem en prostitueret og en kunde uanset alder. 
Vi er i Fremskridtspartiet tilfredse med den af- 
kriminalisering, der sker af prostitutionen. Vi er 
til gengæld også tilfredse med, at man -  når vi 
taler om prostituerede under 18 år -  decideret 
kriminaliserer kunden. 

Vi kan altså støtte ændringsforslag nr. 1 og 
stemmer imod ændringsforslag nr. 2. 

Jann Sjursen (KRF): 
Kristeligt Folkeparti har, som vi bebudede ved 
første behandling af L 43, her til andenbehand- 
lingen stillet ændringsforslag til regeringens 
lovforslag. 

Vi er af den opfattelse, at alle prostituerede 
uanset alder er ofre, og at Danmark derfor bør 
følge Sverige, der fra den 1. januar i år har gjort 


